

## НОВОСТИ ДНЯ

### БЕЗ ЯМ И УХАБОВ

**Заметно преобразились за май-июнь городские дороги. Ведётся их плановый капитальный и ямочный ремонт. Не "спотыкается" транспорт на проспектах Кирова и Ленина, практически новая асфальтовая трасса пролегла от Кольчугинского проспекта до Лесного городка.**

Недавно обновился и 260-метровый участок дороги по ул. Суворова – тот, что пролегает под железнодорожным мостом. Здесь на совесть поработали специалисты Польшаевского специализированного управления, которым руководит Н.Н. Киргинцев. Менее чем за неделю уложили они на щебёночную "подушку" 400 тонн асфальта площадью в две тысячи квадратных метров. Работали, не считаясь со временем, весь световой день, а он летом долог. Качество укладки высокое. В этом непосредственная заслуга прораба Натальи Бабанской, машиниста-асфальтоукладчика

Владимира Прокудина, машиниста катка Сергея Полятыкина, асфальтобетонщиков Татьяны Кузьминой, Марии Вознюк, Ирины Короленковой, Елены Обревко, Сергея Михайлевича, мастера Галины Колесниковой.

Как раз они и их коллеги трудились на проспекте Ленина, а ещё заасфальтировали больше 500 погонных метров устаревшей дороги в районе банно-прачечного комбината. Автолюбители, конечно, не знают этих людей по фамилиям. Но, проезжая по обновлённым трассам, наверняка скажут "спасибо" работникам очень нелёгкой профессии – они того заслужили.

### БЫТЬ ПАТРИОТАМИ

**Как уже сообщалось, в городском УСЗН состоялось выездное заседание правления регионального отделения Общероссийской общественной организации "Российский союз ветеранов Афганистана".**

На заседании обсуждался целый ряд актуальных проблем, связанных с деятельностью объединений воинов-интернационалистов. В частности, речь шла об издании областной книги памяти земляков, павших при исполнении воинского долга в Афганистане и Чечне, рассматривалась идея проведения первого слета членов семей погибших военнослужащих, намечались мероприятия по празднованию Дня Воздушно-Десантных войск. Кроме того, в повестке дня были организационные и другие вопросы.

Председатель городского объединения воинов-интернационалистов В. С. Русских отчитался о проделанной работе, которая была признана удовлетворительной. Поэтому лидер наших горожан, прошедших "горячие точки", переизбран на новый срок. Общим пожеланием на будущее стала необходимость укрепления воинских традиций. Правление ставит перед местными организациями

три главные задачи: увековечение памяти погибших товарищей, поддержка их родных, патриотическое воспитание молодежи. При этом последнее направление приобретает сейчас особую важность, поскольку нам нужны боеспособные, имеющие общественный престиж Вооружённые Силы. И здесь без помощи ветеранов боевых действий не обойтись. Хорошим примером их общего участия стал проведённый недавно в Киселевске футбольный турнир. А у нас – военные сборы старшеклассников, где ребята допризывного возраста приучаются жить по армейскому распорядку, занимаются строевой и физической подготовкой, осваивают азы рукопашного боя и обращения с оружием. Повсеместно возрождается военнопатриотическая игра "Орленок", воспитывающая будущих защитников Отечества. Надо, чтобы они были достойными наших славных воинских традиций.

**Служба новостей.**

## ТЕПЛО В НАШЕМ ДОМЕ

С понедельника в Кузбассе началась областная акция «Тепло в нашем доме», которая призвана помочь коммунальщикам и жителям эффективно подготовить к зиме жилищный фонд и свои квартиры.

Как сообщил заместитель губернатора по жилищно-коммунальному и дорожному хозяйству А.Н.Наумов, завершивший отопительный сезон прошёл без сбоев, в стабильном режиме, тем не менее в администрацию области поступали жалобы от некоторых жителей на холод

в квартирах. Поэтому при подготовке к следующей зиме решено учесть пожелания кузбассовцев, которые они могут высказать по контактному телефону, а также в письменном виде. Специалисты проверят каждую

жалобу и проконтролируют, как устранены выявленные недостатки, чтобы зимой в доме каждого кузбассовца было тепло.

А.Н.Наумов считает, что акции должны подклиниться администрации всех городов и районов области, а также местные коммунальные службы.

Телефоны в Кемерове, по которым нужно звонить: 8-(22)-31-29-23 и 58-36-77 (звонки принимаются в будние дни с 8.30 до 17.30).

Куда нужно писать: 650070, г. Кемерово, ул. Тухачевского, д. 236, государственное предприятие "ЖКХ Кемеровской области".

650000, г. Кемерово, пр. Советский, д. 62, администрация Кемеровской области, департамент ЖКХ. На конвертах обязательно делать пометку "Акция "Тепло в нашем доме".

Телефоны в Ленинске-Кузнецком, по которым нужно звонить: 7-37-58 (отдел ЖКХ городской администрации); 5-21-62 (управление единого заказчика ЖКХ).

## КАК ИДЁТ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

**Вчера глава города В.К.Ермаков посетил несколько котельных, в которых проверил, как идёт подготовка оборудования к работе в зимних условиях.**

Как известно, на нынешнее лето запланирован большой объём работ как на самих котельных, так и

на трассах. Валерий Константинович познакомился с организацией работ, поставкой необходимого оборудования, запасных частей и расходных материалов, количеством работников, их профессиональной подготовкой.

**Н.ВЕПЕСК.**

## ЛОВКОСТЬ И СМЕЛОСТЬ

**Два дня в городе проходили ежегодные учения пожарных, в которых приняли участие шесть команд, включая представителей г. Польшаева.**

В первый день – на стадионе "Шахтёр" – они преодолели 100-метровую полосу препятствий и пожарную эстафету. А потом был захватывающий поэтапный подъём по штурмовой лестнице. Профессионалы должны были подняться по ней до четвёртого этажа "горящих" дома или квартиры, а их помощники из числа учащихся городских школ (в основном кадетского класса школы № 1) – до

второго. И вот что интересно. В детско-юношескую команду входят добровольцы в возрасте от 10 до 17 лет. И они составляют здоровую конкуренцию профессионалам. По крайней мере, в первый день "дети" набрали 5381 очко, опередив команды ПЧ № 5 и ПЧ № 1. Особо выделяется здесь 10-летний Рома Ковалев, чей папа исполняет обязанности заместителя на-

## О жемчужине Сибири

**Начинается второй этап областного конкурса видеофильмов "Кузбасс – жемчужина Сибири", посвящённого 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.**

Конкурс проводится в целях воспитания у кузбассовцев патриотизма, любви к родному краю. Его участниками могут стать любительские и профессиональные телевидеостудии, самодеятельные кино- и видеоклубы, отдельные профессионалы и любители. Принимаются работы, которые отображают историю нашей области и основные этапы её развития, вклад труженников тыла в годы войны и послевоенное строительство, роль кузбассовцев в становлении отраслей экономики и социальной сферы, пути возрождения угольной промышленности, современные реформы и перспективы. Продолжительность отснятого материала – до 15 минут. Видеофильмы надо представить в жюри конкурса к 15 апреля 2005 года по адресу: 650099, г. Кемерово, пр. Советский, 4, областной киноvideocентр. Учреждены по три номинации среди любителей и профессионалов. Победители в каждой номинации получают дипломы и премии в размере трёх минимальных зарплат. Итоги конкурса планируется подвести в торжественной обстановке к 60-летию Великой Победы.



чальника управления ГОиЧС, куда теперь включена пожарная служба. У Романа давно есть спецформа, а противопожарные упражнения этот мальчик выполняет... ну, чуть-чуть хуже взрослого. Может быть, в этом и есть самый главный итог состязаний, доказывающий, что у пожарных растёт достойная смена, способная уберечь нас от беды. Не случайно победителями соревнований и стала юношеская команда, куда

входили Артём Сорокин, Алексей Цветков, Артём Бобер и Роман Ковалев (школа № 1), а также Ярослав Анисимов из гимназии № 18. На второе место вышли пожарные ПЧ-1 (начальник В.В. Лимонов), на третье – профессионалы ПЧ-5 (начальник А.С. Семакин).

**Е. НОСЫРЕВ.**

**На снимках: идёт подъём по штурмовой лестнице; эстафета. Фото М. НИКОНОВА.**



ТАК называют преподобного Сергия Радонежского за тот вклад, который он внёс своими трудами в духовную жизнь Руси. Как птицы, разлетелись по всей русской земле его ученики, сколько славных обителей они устроили, скольких людей своими подвигами привели ко Христу. В трудное время, по милости Божьей, загорелся этот святильник — Сергий Радонежский. Русь приходилось строить заново — Киевской Руси уже не было. Порвались связи с Византией и Европой. Сердце Руси — Киево-Печерская Лавра — была разрушена, татарские орды продвигались на север, на север уходила и Русь. И здесь, в Радонежских лесах, начинала биться духовное сердце Новой Руси — Троицкая обитель, названная впоследствии Троице-Сергиевой Лаврой в честь своего основателя.

Великий святой русской земли, преподобный Сергий родился под Ростовом Великим в семье благочестивых и знатных бояр

Кирилла и Марии. Родители назвали его Варфоломеем. Господь предизбрал его ещё от чрева матери. В житие святого

## ИГУМЕН РУСИ

### Русские святые

повествуется о том, что за Божественной Литургией его мать Мария и все молящиеся в храме слышали, как младенец, будучи ещё не рождённым, радостно восклицал, когда священник произнёс: "Святая святых". С первых дней жизни младенец удивил родителей постничеством: по средам и пятницам отказывался от материнского молока. В отрочестве особое усердие будущий подвижник проявлял к молитве, храму и строгому посту. Будучи учеником, Варфоломеем никак не мог научиться складно читать и слёзно молился о вразумении. Однажды явился ему старец-монах и дал кулёчек

учению.

После смерти родителей Варфоломеем вместе с братом Стефаном удалился в Радонежские леса, где они построили небольшую церковь во имя Пресвятой Троицы. Но брат вскоре ушёл в Бого-явленский монастырь, а святой, к тому времени принявший монашеский постриг с именем Сергий, остался один нести суровый подвиг пустынножительства. Спустя время к преподобному собралось 12 братьев. Так было положено начало величайшей святыне Православия, духовному центру нашего Отечества — Троице-Сергиевой Лавре.

Слава о святости жизни

Сергия привлекла к нему многих учеников, которые почти силою заставили его принять в 1354 году сан священника и звание

игумена обители. Ещё при жизни за своё смирение и величайшие духовные подвиги преподобный Сергий прославился даром чудес и прозорливости. Он исцелял больных и бесноватых, предсказывал грядущие события. Святой благословил князя Дмитрия Донского перед Куликовской битвой и предсказал ему победу русского воинства.

Преставился святой в возрасте 78 лет. Это случилось в 1392 году, а спустя 30 лет были обретыены его нетленные мощи, которые сегодня открыты для поклонения. Они покоятся в Троицком соборе основанном им Лавры.

Созданная преподоб-



ным Сергием атмосфера труда, молитвы и мысли животельным потоком изливалась и изливается по сей день на нашу многострадальную Родину. Святой Иоанн Златоуст как-то сказал: "Один человек, охваченный верой и усердием, может перевоспитать целый народ". Эти слова как нельзя более подходят к Сергию Радонежскому, с которого началось нравственное, а затем и политическое возрождение Руси.

Подготовила  
С. АНИНА.

Праздники  
месяца

## РИЗА БОГОРОДИЦЫ

15 июля Православная Церковь отмечает праздник — положение честной ризы Пресвятой Богородицы во Влахернском храме, в Константинополе. Хотелось бы рассказать читателям, по какому случаю было установлено это празднество.

В царствование византийского императора Льва Великого (457–474 гг.) два родных брата — сенаторы Галвин и Кандид отправились в Палестину поклониться святым местам. Посетив Галилею и Назарет, они увидели дом, где жила когда-то Пречистая Дева. Уже смеркалось, когда они попросились на ночлег в один дом. Их приютила старая еврейка, славившаяся добродетельностью и милосердием. Братья заметили, что в одной из комнат её дома было зажжено множество свечей и оттуда исходило благоухание. Судя по всему, место было святое, поскольку слепые, глухие, калеки ожидали своей очереди войти в ту комнату. Многие выходили совершенно здоровыми.

Братья стали просить женщину рассказать тайну. Она объяснила, что в комнате лежит риза Богородицы, которую Пречистая Дева носила во дни Своей земной жизни. По завещанию Самой Богородицы риза была отдана прародительнице этой еврейки. И вот уже 400 лет она тайно передаётся из поколения в поколение. Хранить ризу могла только незамужняя женщина, ведущая благочестивую, девственную жизнь. Более таких в роду не оставалось, поэтому старая еврейка и открыла тайну сенаторам.

Удостоверившись, что совершенно не истлевшая риза принадлежала Богородице, благочестивые братья решили перенести её в Константинополь. После долгих молитв и чудесных знамений одеяние Святой Девы было перенесено в указанный город и помещено там во Влахернском храме. По сей день оно находится там и по сей день не прекращаются чудеса и исцеления, происходящие от ризы Пречистой.

С. РЯБИНИНА.

## Праздники июля

1 — Боголюбской иконы Божией Матери (перед этим образом молятся об избавлении от эпидемии и чумы).

2 — Апостола Иуды, брата Господня. Святителя Иова, Патриарха Московского и Всея Руси.

6 — Владимирской иконы Божией Матери (празднество установлено в память спасения Москвы от нашествия войск хана Золотой Орды Ахмата в 1480 году); Собор Владимирских святых.

7 — Рождество честного, славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

9 — Тихвинской иконы Божией Матери (помощница при болезни детей).

10 — Обретение мощей преподобного Амвросия, Оптинского старца.

11 — Преподобных Сергия и Германа, Валаамских чудотворцев; иконы Божией матери "Троеручица".

12 — Славных и всехвалных первоверховных апостолов Петра и Павла.

15 — Положение честной ризы Пресвятой Богородицы во Влахерне.

16 — Святителя Филиппа, митрополита Московского и всея России, чудотворца.

17 — Страстотерпцев и мучеников царя Николая, царицы Александры и чад их.

18 — Преподобного Сергия, игумена Радонежского (ему молятся о помощи в трудном учении и об избавлении от гордости).

21 — Явление иконы Пресвятой Богородицы в городе Казани в 1579 году.

23 — Положение честной ризы Господа нашего Иисуса Христа в Москве (1625 г.); преподобного Антония Печерского, начальника всех русских монахов.

24 — Равноапостольной Ольги, великой княгини Российской.

26 — Собор Архангела Гавриила.

28 — Равноапостольного великого князя Владимира, крестившего Русь.

**Мы продолжаем полюбившуюся нашим читателям рубрику. Как всегда, на заданные вопросы отвечает настоятель храма Новомучеников и Исповедников Российских протоиерей Василий ГУТОВИЧ:**

**— Будет ли этим летом в храме Новомучеников бесплатное крещение?**

— Да, мы планируем провести два бесплатных крещения — 3 июля и 10 июля. Крещения начнутся в 14 часов.

**— Моя родная сестра замужем. Они венчаны. Недавно пришёл из армии родной брат её мужа. Мы дружим с ним. Можно ли будет нам венчаться? Ольга.**

— Вам венчаться нельзя. После венчания вашей сестры вы стали близкой родственницей её мужу и его брату. А согласно церков-

## Скажите, батюшка...

ному уставу, между близкими родственниками браки запрещены.

**— Почему церковь не признаёт астрологию, ведь Рождество Христово тоже показала звезда? Н. Ведерникова.**

— Вифлеемская звезда, появившаяся на небе в ночь Рождества, была путеводителем к месту нахождения Божественного Младенца. И не более. Впоследствии ни она, ни другие звёзды не влияли на судьбу Иисуса, Его Матери, апостолов... Не влияют они и на жизнь современных людей. Человеком управляет Бог. Он воздаёт нам по нашим делам, дарует различные блага, испытывает скорбями... И небесные светила, созданные Творцом, здесь ни при чём.

**— Как человек может контролировать свою духовную наполненность или бездушие? Л. Фирсова.**

— Очень просто. Господь говорит: "Царство Божие внутри вас есть". Если в душе человека мир, тишина, покой, молитвы, если душа его тянется в Церковь, к Причастию, если человек постоянно очищает свою совесть на исповеди, любит Бога и близких — он духовно полон.

Тот человек, у которого внутри нет любви к Богу, нет любви к ближнему, если он часто скандалит, ругается, осуждает, пустословит, если он любит шутки, вольность, дерзость, старается обмануть ближнего, он духовно нездоров, бездушен.

Вопросы подготовила  
С. БОРИСОВА.

### Прочтите детям

## ЛЮБОВЬ ДОЧЕРИ

В одной стране был жестокий обычай отрубать руки всякому, кого уличат в краже. Попался раз в этом знатный вельможа, царский любимец. Не мог царь отступить от старинного обычая и велел наказать преступника.

Но накануне казни во дворец явилась маленькая девочка, дочь этого вельможи, и со слезами просила допустить её к царю. Царедворцы исполнили её просьбу. Девочка упала на колени перед грозным владыкой.

— Великий государь, — сказала она в страхе, — отец мой присуждён ос-

таться без рук. Помилуйте его, а мои руки отрубите.

У царя были свои дети, и ему понравилось, что маленькая девочка так любит отца. Но он решил испытать её.

— Пусть будет так, как ты просишь, — сказал царь. — Но ты можешь отказаться от казни даже в самую последнюю минуту.

На другой день девочку повели на казнь. Посре-

ди двора стояла обрызганная кровью плаха, а возле — палач с мечом. Девочка победела, на минуту испугалась... Но скоро овладела собой, подошла к плахе и протянула свои ручки. Палач крепко привязал их ремнями. Девочка не проронила ни звука. Палач поднял меч, она закрыла глаза. Меч сверкнул и опустился, не задев даже кончиков пальцев.

## ЧИСТЫЙ ИСТОЧНИК

### Святые о Библии

• Библия — источник, воды которого всегда чисты и обильны.  
• Империи, династии появляются и исчезают, Библия — всегда пребывает.  
• Библия указывает человеку на его страшную задолженность перед Богом.  
• Юность, ли обращается к

этой книге — она руководит, старость ли нуждается в "посохе" — она поддерживает, голодная рука ищет пищи — она насыщает.  
• Библия не только облачает нас в нарушение моральных законов, но и указывает путь к победе над грехом.  
• Читай её — и будешь мудр.  
• С веками ценность Библии не

уменьшается, а увеличивается.  
• Она — солнце, которое никогда не заходит и светит для всех.  
• Доверься словам Библии и будешь спасён!  
• Времена меняются, а Библия остаётся неизменной.

• Библия содержит в себе сокровища вечной мудрости.  
• Она согревает сердце, засыпает в вековом эгоизме.  
• Библия отвечает на насущные вопросы души.  
• Библия размягчает каменное сердце грешника и сокрушает душу.  
• Она является сокровищем Божиим для всех народов.

Страница подготовлена пресс-секретарём  
храма Новомучеников и Исповедников Российских.

**“ОРЛЁНОК” НАЧАЛ “ПОЛЁТ”**

Нынешним летом крепкими базами отдыха детей стали три городских загородных лагеря. Два из них – “Орлёнок” в селе Трёкине и “Уголёк” в Драченине – уже открыли первые сезоны. А “Чайка”, расположенная в Гурьевском районе, примет отряд из 225 мальчишек и девочек в конце месяца: пока здесь не снята проблема с отоплением корпусов.

Пожалуй, наибольший объём работ по подготов-

ке балансового объекта лёг по весне на коллектив бывшего муниципального управления коммунальных котельных и тепловых сетей, реорганизованного недавно в закрытое акционерное общество. К счастью, оно добросовестно отнеслось к приёму за два сезона 300 детей работников городской коммунальной сферы. Своими силами ЗАО полностью побелило и покрасило три спальных корпуса, столовую, общежитие, медпункт,

отремонтировало складские помещения, обновило водопровод, три скважины, откуда берётся холодная вода. На одной из них впервые смонтирована установка по очистке этой воды.

– Плюс к тому для нужд столовой закуплена новая морозильная камера, – добавляет начальник хозяйственного отдела ЗАО и главный куратор лагеря Лилия Владимировна Корчагина. – Детвора довольна “обновками”, осо-

бенно приведённым в порядок бассейном, без которого в жару не обойтись. Да и оздоровление он несёт прекрасное. Ребяшки хорошо питаются – из расчёта 80 рублей в день на каждого, чего могут позволить себе не все лагеря в области. Не секрет: “Орлёнок” каждый сезон приносит предприятию 700–800 тысяч рублей убытков, а мы содерзим его с 1998 года. Но яркий, разнообразный досуг и здоровье детей дороже.

Н. ВЕРЕСК.

**РАЗВЛЕЧЕНИЯМ РАДЫ**

В школе № 42 заранее позаботились о работе оздоровительного лагеря. Педагогический коллектив и родители размышляли о том, как сделать его полезным, интересным, увлекательным для всех ребят. Мамы и папы в связи с этим оказали спонсорскую помощь в размере 3700 рублей. На эти деньги были приобретены игрушки, спортивный инвентарь, канцелярские товары. Учителя подготовили комнаты отдыха, игровые, где дети могли бы найти себе занятия по душе.

Сейчас детей можно увидеть на беговых дорожках, у цветника, на спортплощадке. Мальчишки и девочки не только развлекаются, но и проводят трудовые десанты. Ксения Снегирева, Кристина Шлыкова, Кристина Борзенкова, Игорь Ковчев помогают поливать цветы и радовать, что остальных учащихся 1 сентября встретят цветущие, яркие клумбы.

Есть и любители различных конкурсов. В викторине “Мой родной край” ребята читали стихи о городе, составляли макет города будущего. Лучшими чтецами признаны Дамир Харисов, Маша Щербаклова, Ксения Логутенко, Ксения Шрайбер, Игорь Кочев. Проводился у нас и день вежливости, итогом которого стал конкурс “Ежели вы вежливы”. В победители вышли ребята из отрядов “Дружба” и “Радуга”. Не менее интересным был праздник “По дорогам сказок”.

В инсценировании сказки лучшими оказались Ксения Рыльцева, Женя Якушина, Антон Шишкин. Детям нравится участвовать в мероприятиях, показывать друзьям свои способности. Воспитателям интересно работать с такими отзывчивыми и активными ребятами. Значит, и дальнейшая жизнь в нашем лагере будет весёлой и увлекательной.

**Н. СПИРИНА.**  
Редактор школьной газеты “Школяр”.

Лето – сложная пора для работающих мам и пап. Ежечасно их тревожит вопрос: как там ребёнок справляется с таким количеством свободного времени, что делает один? Не случилось ли чего с ним, не попал ли в “историю”? А родители Лесного городка, чьи дети посещают школьный оздоровительный лагерь, спокойны. Ребята заняты делом под присмотром опытных педагогов.

Лагерь открывается в школе № 19 уже четвёртый год. И все эти сезоны детей встречает и вместе с педагогами проводит ребячий досуг учитель начальных классов Надежда Петровна Гладких. Великолепная организация, дисциплинированность, тактичность и творческий подход к делу отличают деятельность Надежды Петровны. Именно в её адрес чаще всего обращаются родители учащихся. Вот что, например, говорит Марина Анатольевна Санникова: “Мой сын каждое лето ходит в лагерь. Утром бегит с удовольствием, знает, что будет новое, интересное дело. Общение с друзьями и педагогами приносит радость”.

В этом году летний отдых организован под девизом “От культуры и спорта – к здоровому образу жизни”. Все проводимые мероприятия в лагере идут с учётом этого.

Ранним утром проводит за-

**ВЫБРАТЬ ДЕЛО ПО ДУШЕ**

рядку с детьми учитель физкультуры Екатерина Петровна Рассказова. Ребята с удовольствием выполняют упражнения, предлагаемые Екатериной Петровной, и сами порой выступают в роли тренера, объясняя друзьям, какую группу мышц помогает развить или укрепить данное упражнение. Чаще всего помощником выступает учащийся 4-го класса Никита Кочетков. “Я всегда делаю зарядку, занимаюсь в секциях, а уроки физкультуры мне очень нравятся”, – сообщает он.

Завтраки и обеды, приготовленные поваром Тамарой Ивановной Бобковой, всегда вкусны и разнообразны. В столовой уютно и чисто благодаря заботам кухонного работника Любови Федоровны Смирновой.

Педагоги всё время рядом с детьми. Учитель начальных классов Юлия Валериевна Гриневиц умеет увлечь детей художественным творчеством. Вместе с ней ребята “строят” бумажные замки, моделируют костюмы разных эпох, изготавливают интересные поделки из подручных материалов. Юлия Валериевна сможет научить раскрасить ткань, смастерить игрушку в подарок другу. Выставка работ в конце сезона всегда интересна и необыкновенно привлекательна.

Сёстры Нина и Юлия Ниничук говорят: “Мы всегда ходим на занятия к Юлии Валериевне, уже многое умеем. Можем рисовать, лепить, раскрашивать ткань”.

Учитель иностранного языка Елена Фридриховна Метцгер учит ребят не только интересно и весело организовывать свой досуг, проводя с ними различные викторины и конкурсы, но и умеет увлечь ребят лотарше на работу по благоустройству территории. Со своим отрядом она ухаживает за цветочной клумбой, оставленной выпускниками в подарок школе.

Вера Павловна Чупрунова, Оксана Николаевна Раздина, Оксана Валериевна Агеева и другие педагоги делают всё, чтобы отдых детей в лагере прошёл интересно, познавательно, способствовал развитию личности и укрепил здоровье. Поэтому в отзывах ребят и родителей звучат слова благодарности и признательности директору школы Надежде Николаевне Баженовой, коллективу учителей, медицинскому работнику Людмиле Закировке Леоновой за организацию и проведение отдыха детей.

**Л. ЦЫМЛЯКОВА.**  
Завуч по воспитательной работе.

**КОНЦЕРТ В ДОМА**

**В**ДЕТСКОМ доме № 2, что в районе шахты имени 7 Ноября, давно и плодотворно работает музыкальным руководителем Людмила Владимировна Иордан. Детишки обожают её за неутомимую энергию, доброту, отзывчивость. И за талант “расцветить” любое мероприятие живой музыкой, юмором, вплетая их в любые игры и забавы.

Живёт она рядом с детдомом в единственной на весь пришахтовый район пятиэтажке. Не раз наблюдала, как дети хилыцов, стремясь приобщиться к культуре, на импровизированной сцене во дворе поют песни, ставят “самодельные” мини-балеты, спектакли. И тогда у Людмилы Владимировны родилась идея их силами подготовить настоящий концерт к дню города для бабушек и дедушек юных артистов. Пожилым людям тяжело выбираться в центр города на офици-

альные мероприятия, надо “приблизить” их к своему району. Собрала наша работница мальчишек и девочек и организовала репетиции прямо у себя на квартире. По два-три часа не умолкало в ней пианино: шла “обкатка” новой, уже профессиональной программы.

В день праздника утро было хмурым, закапывал дождик. Но во дворе дома звучала весёлая музыка, звенели голоса, смех детворы. А потом пришло время смеха творчества. Сменяли друг друга Максим Минченко, Маша Боярская, Вадим Астахов, Кристина Буланова – они пели, плясали, а объединившись, показывали сценки из сказок, заставляя отгадывать их названия и персонажи. Зрители участвовали в аттракционах, искали слова для кроссвордов. И награждали каждый номер детей и внуков горячими аплодисментами.

**Н. ПРОНЬКИНА.** Педагог детского дома № 2.

**У каждого свой интерес**

Не смолкают детские голоса в школе № 13. В разгаре первый сезон работы оздоровительного лагеря “Мечта” с дневным пребыванием и двухразовым питанием. В этом лагере я отдыхаю каждый год, и мне очень нравится его посещать. Спортивные соревнования с нами проводит учитель физкультуры В.К. Филимонова. Утром мы обязательно делаем зарядку. Потом идут линейка и завтрак. Вкусную пищу нам готовит наша тётя Зоя (З.В. Чалдина), за это мы ей очень благодарны.

Чтобы дети нашей школы хорошо отдохнули и поправили своё здоровье, фонд социального страхования выделил 147 тысяч рублей, и мы говорим большое спасибо всем за заботу о нас – детям из малообеспеченных семей! Школьный лагерь стал для нас летом вторым домом, потому что рядом с нами наши воспитатели, которые помогают нам хорошо и весело отдохнуть. За праздники, соревнования, конкурсы мы благодарны

учителям Н.А. Агеевой, Н.И. Кургиной, Е.А. Кургиной, Н.А. Бызовой, С.М. Беляевой и нашему начальнику лагеря И.В. Шиловской. Директор школы Н.Ф. Расторгуева помогает нам создать уют в нашем лагере “Мечта”.

Кроме него, мы посещаем Дворец творчества, где в четверг и пятницу нас радушно встречают его сотрудники. Мы занимаемся в кружках, участвуем в различных соревнованиях между школами. Напри-



Тёплая река.

Фото М. Никонова.

**ОТДЫХАЕМ – НЕ СКУЧАЕМ**

Каникулы, каникулы – весёлая пора, самые долгожданные дни для девочек и мальчишек. Многие дети уехали к бабушкам в деревню. Другим купили путёвки в загородные лагеря. Но много ребят осталось в городе. Именно для них и открылись при школах оздоровительные центры.

В школе № 10 оздоровительный лагерь “Парус” объединил более 200 девочек и мальчишек. На протяжении последних лет “Парусом” руководит опытный и бесстрашный “капитан” Г.Д. Хаматулина. всю работу в лагере организуют молодые, перспективные наставники из числа преподавательского состава школы. Вот почему ни одно мероприятие, подготовленное жителями, не оставляет ребят равнодушными. Занимательные путешествия, спортивные эстафеты и познавательные викторины увлекают как совсем маленьких первоклашек, так и ребят среднего школьного возраста. Недавно вою эту пёструю и задорную ватагу увлек “Весёлый лабиринт”, выходящий из которого приходилось более двух часов. Участники игры пели и танцевали, отвечали на сложные вопросы и разгадывали головоломки. Много трудностей и неожиданностей подстерегало ребят. Но все участники с честью выдержали испытание и добрались

до “выхода”. Были, конечно, и победители. Отряд “Дружба” под руководством вожатой О.И. Потапенко оказался первым на финишной прямой. Мероприятие, подготовленное старшей вожатой С.К. Мельниковой, удалось на славу.

А после него ребят, усталых, голодных, но довольных, уже ждал вкусный обед, приготовленный заботливой тётёй Катей, – так дети ласково называют повара Е.Ф. Михееву. Каждый день она старается удивить всех чем-то вкусным и необычным. А всегда улыбающаяся девушка в белом халате В.А. Полосухина, медицинский работник школы, никого не оставит без витаминов, которые она приготовила для всех ребят на весь сезон.

Более двадцати человек заботятся о том, чтобы отдых ребят был полноценным, здоровым и интересным. Хотелось отметить, что на протяжении многих лет состав работников лагеря остаётся неизменным, – сказываются организаторские качества и чёткое руководство директора В.С. Васильченко. Благодаря ей и коллективу в оздоровительный лагерь при школе № 10 всегда с желанием идут наши дети.

**Н. БАРИШЕВА.**

Председатель родительского комитета.

пример, в начале июня все вместе провели прополку клумб, привели в порядок территорию. Старшие ребята хорошо работают на ремонте кабинетов. К новому учебному году уже готовы почти все классы. Хорошо трудятся Таня Валова, Юлия Терещенко, Галя Щербаклова, Ксюша Войтенко, Маша Мананникова, Толя Мананников, Виталия Буев и Таня Корепанова. Мы уверены, что хороший отдых поможет нам не только поправить своё здоровье, но и проявить себя в хороших делах и поступках.

**Ксения СМОРНОВА.**  
Учащаяся 5-го класса.



# Доброта плюс благородство

ДОРОГОГО, УВАЖАЕМОГО  
ИВАНА НИКОЛАЕВИЧА МЕДЯНИКА  
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЗОЛОТЫМ ЮБИЛЕЕМ!

Он в мир пришёл под знаком Рака.  
Рождаются — не без причины —  
Под эти знаком зодиака  
Лишь благородные мужчины.

Ах, лето! В огороде густо:  
Со всех щелей — дары земли.  
И там, под листьями капусты,  
Случайно мальчика нашли.

Ну не бросать же! Подобрали.  
К тому же первый — ждан и зван.  
Красивым именем назвали,  
Российским именем Иван.

Сибирский парень! Жил —  
не плакал:  
Хоть жар из печки, хоть мороз,  
А сколько износил царапин,  
А сколько вытаскал заноз!

Зато по перелескам рыжим  
С ружьём ходил в утиный лёт.  
Любил нестись с горы на лыжах,  
Коньками жёг озёрный лёд.

В родном селе не ведал скуки.  
Но, коль талант от Бога дан,  
В КузПИ, в серьёзную науку  
Ушёл крестьянский сын Иван.

Гранит науки грыз усердно,  
Во всём он — лидер и пример!  
Всегда, везде был только первым,  
Иначе — что за инженер?

Диплом вручил серьёзный ректор,  
А дальше сам — простор большой.  
И вот — коммерческий директор.  
В обойме — самый молодой.

Уму в Германии учился  
И югославам руки жал,

Но, где бы он ни находился,  
Свой край сибирский обожал,

Весь исходил в кроссовках грубых,  
Любой травинке кровно рад.  
Что есть прекрасней — может, Куба?  
И то, сказать, на первый взгляд.

Когда случается остаться  
Наедине с родным селом,  
Глаза мягчают и лучатся  
Такой любовью и теплом...

Наверное, вот этой силой  
Перед неправдой устоять  
Земля родная научила,  
Сибирь, Кузбасс, отец и мать.

Сейчас ему труднее вдвое,  
Ведь под началом — коллектив.  
Там, может быть, порой такое —  
Пассивом станет и актив.

Бывают страсти, слухи, толки  
Против него и за него,  
Но он порядочен настолько,  
Что не унижит никого.

И постарается раз во сто  
Быть выше грязных их затей.  
И ненавязчиво и просто  
Тому же учит он детей.

То с удочкой на речке зыбкой  
Примером, глубиной слов.  
И малыши домой не рыбку  
Приносят — нравственный улов.

Он строг к себе, заботен к людям,  
Уютно под его рукой.  
И мы его безумно любим  
За то, что он у нас такой!

Родные и друзья.

## ВНИМАНИЕ, ВИКТОРИНА!

Ленинск-Кузнецкий почтамт проводит викторину, посвященную Дню Российской почты, в которой может принять участие каждый желающий. Для этого необходимо ответить на предложенные вопросы и отправить до 12 июля по адресу: 652500, Ленинск-Кузнецкий почтамт, а/я 2004 "Викторина".

Победителей ждут призы!

- Итак:
1. Фигурные знаки египетского письма?
  2. Как назывались гонцы в античной Греции?
  3. Текст на бересте, вы-

1. давленный с помощью металлических, костяных или деревянных стержней.
2. С чего началась письменность?
3. Год основания Москов-

ского почтамта.

6. Кто утвердил регулярную русскую полевую почту и в каком году?

7. В каком году начала действовать "вольная почта"?

8. Дата появления первой почтовой марки в России и ее достоинство?

Не забудьте указать обратный адрес.

Желаем удачи!

Почтамт.

## С МОЛОДОЙ ДУШОЙ

В сентябре 1937 года группа выпускников ФЗУ города Сумы, это теперь наше ближнее зарубежье — Украина, прибыла на строящийся в Сибири, в г. Мариинске, спирткомбинат. В составе группы был и Александр Долуда, которому едва исполнилось 17 лет. Но уже через год он — мастер! А в 1940 году началась армейская служба, которая продолжалась более 15 лет.

В составе 113-й отдельной Сахалинской бригады А. Долуда освобождал Южный Сахалин и Курильские острова, за что был награжден орденами Красной Звезды, Отличественной войны и медалями "За боевые заслуги", "За победу над Японией".

Уволившись в запас, Александр Михайлович снова вернулся в Сибирь, а с 1965 года бессменно живёт в городе Ленинске-Кузнецком. Практически вся его трудовая жизнь связана с заводом "Кузбассэлемент": главный экономист, редактор

заводской многотиражной газеты. В это время А. Долуда активно сотрудничает с городской газетой "Ленинский шахтёр". Горожане с удовольствием слушали лекции, с которыми выступал Александр Яковлевич. Это были интереснейшие рассказы и беседы о заводе, его людях, на военно-патриотические темы. В этих беседах, естественно, он возвращался к событиям, участником которых он был, а именно — к событиям августа 1945 года на Дальнем Востоке.

И в 1993 году Александр Яковлевич публикует книгу воспоминаний "Дважды рождённый". В ней повествуется о том, какой нелёгкой была дорога к победе над Японией. Этой дорогой пришлось пройти вместе с боевыми друзьями майору А.Я. Долуде в составе 113-й отдельной Сахалинской стрелковой бригады.

О том, как мужали и крепки, закалялись и на-



бирались опыта и рабочего и житейского 17-18-летние юноши и девушки на сибирской новостройке, повествует А.Я. Долуда в книге "История Мариинского спирткомбината", изданной в 1997 году.

В канун 59-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне А.Я. Долуда был участником губернаторского приёма, где ему в числе лучших вручили медаль "За служение Кузбассу".

Несмотря на солидный возраст, Александр Яковлевич молод душой. Он, как и прежде, в гуще активной жизни.

Городской комитет  
Коммунистической партии  
Российской Федерации  
поздравляет Александра  
Яковлевича ДОЛУДУ  
с 85-летием!

Немало трудовых годов  
За вами чередой теснятся,



И потому высоких слов  
Сегодня нечего стесняться.  
От всей души вам шлём привет  
И с юбилеем поздравляем!  
Прожить не меньше сотни лет  
Сердечно вам мы все желаем!  
Искренне желаем доброго здоровья и неиссякаемой энергии на долгие годы!

## ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого конкурса по отбору консалтинговой организации для содействия в разработке стратегического плана развития Ленинска-Кузнецкого на период 2005–2015 годы.

Организатор конкурса — администрация города Ленинска-Кузнецкого, расположенная по адресу: 652500, Кемеровская обл., г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, объявляет о проведении открытого конкурса на оказание консалтинговых услуг для содействия в разработке стратегического плана развития г. Ленинска-Кузнецкого на период 2005–2015 годы.

Источник финансирования — средства государственной поддержки угольной отрасли.

Дата и место проведения конкурса: 23 июля 2004 года, 14 часов местного времени, по адресу организатора конкурса.

Срок для подачи заявок на участие в конкурсе: 20 дней с даты публикации настоящего извещения о проведении открытого конкурса.

Адрес для подачи заявок на участие в конкурсе: 652500, Кемеровская обл., г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, тел. 7-23-10, конкурсной комиссии по организации закупки продукции и услуг для муниципальных нужд при администрации города.

Требования к участникам открытого конкурса:

- наличие опыта работы в области разработки стратегических планов развития территорий;
- наличие квалифицированных специалистов, способных качественно выполнить указанные услуги.

Участник при подаче заявки на участие в конкурсе обязан представить сведения, включая:

- уставные документы,
- справку о финансовом состоянии администрации.
- справку об отсутствии задолженности в бюджет и по заработной плате работникам.

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов ОАО "Шахта имени С.М. Кирова" глубоко скорбят по поводу смерти ветерана труда, пенсионера шахты

ВОСТРИКОВА

Александра Ивановича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

Коллектив ОАО "Шахта им. С.М. Кирова" глубоко скорбит по поводу трагической гибели работника шахты

ШАПОШНИКОВА

Евгения Геннадьевича и выражает глубокое соболезнование отцу Евгения начальнику участка УМР Г.А. Шапошникову, а также родным и близким покойного.

Коллективы первичной профсоюзной организации Независимого профсоюза горняков и совета коллектива физкультуры глубоко скорбят по поводу трагической смерти

ШАПОШНИКОВА

Евгения Геннадьевича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

## УТЕРИ

Утерянный диплом Ш № 415247, выданный ЛКГТ на имя Надежды Алексеевны Нохриной, считать недействительным.



"Городская газета"

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Администрация  
г. Ленинска-Кузнецкого  
и МУ «Редакция газеты  
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
"Ленинский шахтер".

Главный редактор  
С.П. БАРАНОВ.

Адрес  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

## Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 29.06.2004г.

Печать офсетная.  
Заказ 1715  
Цена в розницу - договорная.